

为新秀赋能 助创客成长

近日,第七届上海市创业新秀评选各区分赛正在火热进行中。除了赛事比拼以外,各区为参赛选手准备了创业训练营、专题培训等、赋能创业新秀,为选手提供全方位的创业指导服务等。

红色定向赛

致敬建党百年,黄浦为创业新苗定制的红色定向活动,和创业者一起走进一大、周公馆、渔阳里等黄浦区的红色地标,用心感受和学习党在百年创业奋斗中的无穷智慧,充分激发大家的创业热情,为国家的经济社会发展贡献力量。

创业训练营

虹口的强化训练营采取线上与线下相结合的授课模式,不仅入围30强的选手可以参加



复赛强化课程,同时面向海选选手开通线上直播,旨在助力创业者们提升各个维度的创业能力,提升创业服务效能,深耕“创in虹口”品牌内涵。参加训练营选手分享培训感悟表示,干货满满的复赛强化课程,对项目的打磨和商业计划书的完善有很大的帮助。



长宁的“创业集结号”企业训练营汇聚了长宁创新创业大赛20强选手和来自长三角的创业导师等共同参与,通过创业沙龙、互动交流、园区走访及有针对性的创业课程帮助创业者拓展思路、提升创业能力。经过3天的训练营,选手们感悟颇多,纷纷表示非常开心认识了一群有

着创业初期共同痛点的伙伴和能给予直接帮助的老师,日后合作及咨询学习有了方向。

浦东的“创业加油站”则主要针对入围复赛的80多个项目,重点围绕创业人才、初创企业政策介绍、复赛路演的注意事项,商业逻辑、演讲能力提升培训等为创业者提供助力。

专题讲座

杨浦开设了“新秀赋能”系列课程涵盖演讲谈判、行业趋势、技术转移等多个热门主题,邀请上海市创业指导专家志愿团专家分别从投资人的角度为大家分享“写好BP的十大知识点”,以及“如何如何把握长三角一体化‘双创’发展机遇”等。从理论到实践,为选手提供全方位的创业指导,培训不仅限于进入复赛的企业,所有参赛报名的选手均可参加。

奉贤则特邀上海市创业指导专家志愿团专家为进入复赛的选手进行专题辅导,就选手如何进一步提升项目PPT制作及路演水平等方面提出了自己的见解,为参赛选手高质量地完成比赛提供了思路;提问环节中,专家为选手们在创业过程中遇到的问题作了全面解答。

还有更多分赛区为创业者准备了赛事路演模拟、线上直播培训、专家一对一辅导等。

【人社征文】

我身边的人社人:我和妈妈不得不说的故事

我身边的人社人,是我的妈妈。她说她是“促进就业工作者”,这七个字分开了我都认识,可合在一起,其实我压根弄不清妈妈是干什么的。

不过我知道妈妈很喜欢她的工作,因为当爸爸在“饿了么”上叫外卖,外公在“樊登读书”上听故事,我在“天真蓝”里拍照时,妈妈总是一脸欣慰地叨叨,“这些都是我们扶持帮助过的企业,从无到有,你看如今发展得多好啊!”对了,还有外婆,当妈妈看到外婆和朋友们互相“拼多多”时,也没少叨叨,“这个‘拼多多’所在的街道,评上我们的特色创业型社区啦!街道的创业环境是越来越好啦!”

是的,“创”“创”“创”,这是个经常出现在妈妈嘴里的字,也是走过路过,她总是不忘错过,一定要指给我看的。有时这个字出现在一座楼宇前的牌子上,有时它又挂在学校高高的墙上,妈妈说,这里是她们认定的创业基地和创业站,可以帮助很多的创业者实现梦想。说起这些的时候,妈妈总会有些激动,就像帮助别人实现梦想就是她的梦想似的。

可是,我却并不喜欢妈妈的工作,因为她常常很忙,尤其是去年新冠疫情爆发后,更是早出晚归,以前也很忙的爸爸都待在家里了,小区里其他小伙伴的妈妈也不去上班了,都能够在家好好地陪我们。但我的妈妈不仅不陪我,她居然还告诉我,她们那个团队整天忙忙碌碌的,就是要让我爸爸和小伙伴妈妈这种回家陪孩子的都尽早出门上班去。妈妈说这叫帮助企业复工复产,我压根听不懂,只是暗暗生着妈妈的气,也不敢告诉其他小伙伴我的妈妈在干什么。

可很快地,妈妈说的复工复产好像实现了,因为小区里的大人们都陆续去上班了,马路上、商场里也逐渐恢复了往日的生机。虽然白日里再没有大人的陪伴,但好像生活又回到了以前多姿多彩的模样,我决定不生妈妈的气了。

可没想到,妈妈更忙了,简直到了神龙见首不见尾的地步,因为她们那个团队好像又忙起了什么大学生就业的事。我真想提醒妈妈,别光顾着大学生啊,别忘了家里还有个小学生呢!

就因为妈妈这么忙,所以她

从来不积极参与我学校的活动,上次我们学校运动会召集家长志愿者,好多同学的妈妈都来了,我的妈妈当然没有报名。后来运动会结束,班主任给每个有家长做了志愿者的同学都奖励了十个“点点”,那时我可委屈啦,十个“点点”呢,我要努力好久才能得到啊!

我气妈妈害我没有得到“点点”,怪她那么努力上班干嘛,妈妈安慰地摸摸我的头,拿出手机翻出一张张照片给我看,说她们团队的努力可是得到了肯定,拿了很多“点点”呢!我仔细一瞧,原来是好多证书和奖牌,有“全国脱贫攻坚先进集体”“全国人民满意的公务员集体”,还有些什么先进集体,字太多了我没记住。

虽然我不是很懂这些奖牌的意思,不过“先进”两个字的含义我还是很了解的。想不到妈妈的团队这么优秀,我也不禁有点自豪,之前的无名火顿时消失。

我又好奇地问妈妈,我们得到了“点点”后,老师会发橡皮、尺子这些文具作为奖品,那你们呢?奖品是什么?妈妈想了想,写下两个成语教我,“安居乐业、国泰民安”,妈妈说这才是她们所有人社人的初心,也是一直在撸起袖子加油干的动力。

好吧,我明白了,下次还是缠着爸爸去做学校志愿者更有希望。

这就是我和妈妈不得不说的故事。你身边有没有人社人呢?也一起来说说他(她)的故事吧。(颜煦洋)

【各区动态】

徐汇「戎之星」退役军人创业创新大赛举行



近日,徐汇“戎之星”退役军人创业创新大赛暨第二届“戎创”上海市退役军人创业创新大赛徐汇区选拔赛在徐汇滨江党群服务中心成功举行。

据悉,自今年6月大赛启动以来,徐汇区域内广大退役军人踊跃报名,参加传统产业及生活服务业、新兴产业、红色文化产业及现代农业、创新团队等四个赛道的参赛企业(团队)总数超过首届。经过层层筛选、选拔和赛前集中培训,最后共有7家企业(团队)入围最终评审。现场评审以“7分钟项目路演+3分钟评委提问”的方式展开,入围的企业(团队)分别从项目背景、市场分析、项目成果、未来发展等方面进行了阐述。最终,上海迷茫科技有限公司、上海卡宏信息科技有限公司、上海壹崎信息技术有限公司和天威循环农业创新团队脱颖而出,获得优胜。

评审现场的参赛企业(团队)代表表示,今后将以此次大赛为起点,继续坚持梦想、坚定信心,把满腔热情转化为干事创业的动力和实绩,在新时代的创新创业大潮中实现价值、创造传奇。

据主办方介绍,本届赛事在组织落实上充分发挥了“政府引导、社会协同、专业支撑”退役军人“双创”工作平台的联动作用和整合能力,在“双创”项目上充分展示了徐汇退役军人特别是青年一代争当新时代“弄潮儿”的良好精神风貌和创业创新活力。

这次大赛再次证明了广大退役军人是创业创新队伍中的重要力量,徐汇“戎之星”“双创”平台也为广大退役军人创业创新提供更有利条件、搭建更广阔舞台。

【红领创业】

学两弹一星精神 攻核能尖端科技

2008年成为一名光荣的中国共产党党员,毕业于上海交通大学的李延凯自本科到博士期间就读于一个特殊的专业:核科学与工程,2017年至2020年在上海交通大学从事博士后研究工作,2020年4月正式创立上海氙钍科技有限公司,主要从事核能领域的技术研发与应用。

谈起创业初衷,李延凯感悟颇多,“科学技术是第一生产力,当在核电现场看到项目成果切实解决了建设问题时,能够对这句话有真切的感受。但有时候更深刻的感受来自于另外一个角度,比如国外的设备在没有竞品时卖我们几千万,在实现国产化后发现他们一千万也能做;比如准备

采购的产品被国外拒售,花钱都买不到东西。高科技核心技术一直是发达国家对我们进行技术封锁的关键,也是他们能够赚取高额利润的法宝,要改变这种情况,建立起我们真正的民族自信、自豪感,就必须发展自己的底层技术、核心技术。老一辈的两弹一星功勋科学家们为我们树立了最好的榜样,如今我们应继承其精神,尽自己所能为行业的进步、国家的发展作出一份贡献。”

李延凯在2020年4月正式创立上海氙钍科技有限公司,主要立足核能领域核心技术的自主化研发,以实现大型专业平台及软件模块的国产化、自主化为己任,目前推出的专业软件及平台产品

得到了行业内大型集团公司用户的认可。

公司创立初期所有人员都把主要精力扑在了技术研发上,正逢疫情期间,虽然想要咨询相关扶持政策但苦于分身乏力,后来通过闵行区人社部门和吴泾镇工作人员主动上门提供创业服务,详细解读了初创期创业场地房租补贴等多项扶持政策,并详细告知政策申报流程,方便企业按需准备材料,抢占先机,大大节约了企业的时间和人力成本,帮助企业克服难关。

李延凯表示,能源供应是关系国计民生的重要问题,也是创造价值的源动力,核能作为一种可靠的清洁能源、作为超续航能力的动力来源,无论是民用还是



军工上都与国家战略紧密结合在一起,在国家的崛起之路、复兴之路上,自主掌握核能这种高精尖技术、实现核能事业走出去战略,也是时代的要求。同时,作为个体的理想与规划能够与国家民族的战略理想得以重叠时,是最幸运也是最幸福的。

扫描以下二维码
↓↓ 马上投稿 ↓↓

